

# В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ — ПОДРОСТКИ

Санкт-Петербургская централизованная библиотечная система Московского района ведет работу по противодействию употреблению наркотических средств.

Вся работа библиотек по организации досуга детей и подростков направлена на борьбу с бездуховностью и воспитанию у них культуры и нравственности, на популяризацию здорового образа жизни, что является одним из направлений работы по профилактике правонарушений среди молодежи и, в частности, способствует противодействию употреблению наркотиков.

Подростки составляют более 31% всех читателей библиотек Московского района. Всего в библиотеках ежегодно проводятся более 1000 мероприятий для детей и подростков; их посещают более 21000 ребят разного возраста. Традиционно уделяется большое внимание организации досуга и развитию творческих способностей детей. Их приглашают на свои бесплатные занятия объединения, клубы и кружки по интересам. В настоящее время в ЦБС Московского района действуют 29 творческих объединений и клубов, в которых занимаются более 750 человек.

На распространение идей толерантности и гуманизма, воспитание у молодежи толерантного отношения к представителям иных религий, культур, национальностей, противостояние нетерпимости и враждебности, ксенофобии и экстремизму направлена деятельность Информационно-культурного корчаковского центра толерантности в ЦБ им. К.Г. Паустовского.

В ЦБС Московского района работают специализированные библиотеки, которые занимаются эстетическим воспитанием подростков (Специализированная библиотека-филиал № 3 с выставочным залом), историко-патриотическим воспитанием молодежи (Музей-библиотека «Книги блокадного города»), экономическим просвещением (библиотека-филиал № 4), работой по краеведению (библиотека-филиал № 8 «Орбита») и др.

В зоне внимания библиотек, в первую очередь, находятся подростки. Здесь они могут воспользоваться номерами телефонов службы доверия: кризисной медико-психологической помощи, экстренной психологической помощи, специализирующейся по вопросам токсикомании, наркологической и алкогольной зависимости, получить информацию о лечебных центрах.

В ЦБС составлен перспективный план проведения мероприятий по противодействию употреблению наркотических средств на 2009-2012 гг., в котором предусмотрено проведение дискуссий, «уроков здоровья», обзоров литературы, организация книжно-иллюстративных выставок, тематических папок и подборок литературы.

На всех библиотеках района

вья» «Если хочешь быть здоров», а также библиотека предлагает читателям тематическую папку «От облазна к кошмару».

В Центральной детской библиотеке для средних и старших школьников проводятся беседы «Конфетный сон» (о вреде наркотиков) и «Жизнь без сигарет» из цикла «Беда XXI века». В ноябре прошлого года, совместно с Госнаркоконтролем были организованы фотовыставка «Наркотик — убийца» и антинаркотические уроки, которые посетили старшеклассники Московского района. Проводила уроки психолог Т. Таланкина, которая рассказала школьникам об их сверстниках, убитых «искусственным счастьем». По ее мнению, реальные истории подействовали на детей сильнее, чем страшная статистика.

В детской библиотеке-филиале № 6 им. С. Я. Маршака в рамках программы «Здоровый образ жизни» проводятся встречи читателей с врачом гомеопатом «Через травы — к здоровью». Здесь внимание читателей предлагаются постоянно действующие книжно-иллюстративные выставки «Скажи наркотикам — НЕТ!», «Модно быть здоровым» и «Опасно не знать». С учащимися 7-8-х классов библиотекари проводят беседу-диспут «Разумный выбор» (в ходе мероприятия оцениваются причины и проблемы употребления наркотиков), также старшеклассники принимают участие в игре «Твое решение» (им предлагается разыграть различные ситуации, связанные с употреблением наркотиков).

В семейной библиотеке-филиале № 2 «Юбилейная» организована постоянно действующая выставка «Здоровая молодежь — сильная Россия», а также тематическая подборка книг, которая обновляется по мере поступления литературы.

В детской библиотеке-филиале № 8 «Орбита» в читальном зале регулярно подбирается и пополняется новыми материалами информационно-библиографическое досье «Правда и мифы о наркотиках». При записи в библиотеку выявлялись читатели, относящиеся к «группе риска» (неполные семьи, трудности в обучении, общении, отклонения в поведении и др.). Для таких детей и их родителей составлялись индивидуальные рекомендательные списки по интересующим темам.

В музее-библиотеке «Книги блокадного города» на абонементе организована книжно-иллюстративная выставка «Гармония жизни зависит от нас», на которой представлены книги и журналы последних лет по профилактике наркомании и способах борьбы с наркозависимостью.

же-  
ни-  
и-  
то,  
от-  
льзя-  
ым.  
сти-  
сть  
ите,  
дек-  
это-  
ться  
шее  
вать  
айте  
ехо-  
ским  
ния,  
ъзо-  
ющие  
ти.  
ции  
анды  
она)

циа-  
ний  
АО-  
ляет  
цию  
траг-  
лет,  
сле  
не-  
7.00  
ург,  
тел.

тримизму направлена деятельность Информационно-культурного корчаковского центра толерантности в ЦБ им. К.Г. Паустовского.

В ЦБС Московского района работают специализированные библиотеки, которые занимаются эстетическим воспитанием подростков (Специализированная библиотека-филиал №3 с выставочным залом), историко-патриотическим воспитанием молодежи (Музей-библиотека «Книги блокадного города»), экономическим просвещением (библиотека-филиал №4), работой по краеведению (библиотека-филиал №8 «Орбита») и др.

В зоне внимания библиотек, в первую очередь, находятся подростки. Здесь они могут воспользоваться номерами телефонов службы доверия: кризисной медико-психологической помощи, экстренной психолого-психологической помощи, специализирующейся по вопросам токсикомании, наркологической и алкогольной зависимости, получить информацию о лечебных центрах.

В ЦБС составлен перспективный план проведения мероприятий по противодействию употреблению наркотических средств на 2009-2012 гг., в котором предусмотрено проведение дискуссий, «уроков здоровья», обзоров литературы, организация книжно-иллюстративных выставок, тематических папок и подборок литературы.

Во всех библиотеках района оформляются книжно-иллюстративные выставки, тематические подборки литературы по профилактике наркомании, проводятся беседы, обзоры и другие мероприятия.

В детской библиотеке-филиале №7 «Спутник» работа ведется в рамках программы «Девчонки и мальчишки, читайте лучше книжки!»: проводятся «уроки здоро-

ткари проводят беседу-диспут «Разумный выбор» (в ходе мероприятия оцениваются причины и проблемы употребления наркотиков), также старшеклассники принимают участие в игре «Твое решение» (им предлагается разыграть различные ситуации, связанные с употреблением наркотиков).

В семейной библиотеке-филиале №2 «Юбилейная» организована постоянно действующая выставка «Здоровая молодежь — сильная Россия», а также тематическая подборка книг, которая обновляется по мере поступления литературы.

В детской библиотеке-филиале №8 «Орбита» в читальном зале регулярно подбирается и пополняется новыми материалами информационно-библиографическое досье «Правда и мифы о наркотиках». При записи в библиотеку выявлялись читатели, относящиеся к «группе риска» (неполные семьи, трудности в обучении, общении, отклонения в поведении и др.). Для таких детей и их родителей составлялись индивидуальные рекомендательные списки по интересующим темам.

В музее-библиотеке «Книги блокадного города» на абонементе организована книжно-иллюстративная выставка «Гармония жизни зависит от нас», на которой представлены книги и журналы последних лет по профилактике наркомании и способах борьбы с наркозависимостью.

В филиале №4 для студентов библиотекари разработали циклы лекций «Психология здоровья» и провели диспут «Наркомания — дело не личное». Все желающие могут посетить лекции «Типы конституции в гомеопатии» и «Домашняя гомеопатическая аптечка».

(По материалам пресс-службы администрации)